

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 3 декабря 2019



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
03.12.2019 Под Энгельсом рабочий сорвался с крыши ДК и погиб	4
03.12.2019 В Мордовии автопогрузчик придавил упаковщицу	4
03.12.2019 Рабочий погиб на авиазаводе в Воронеже	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
02.12.2019 Волейболистки краснодарского "Динамо" три месяца не получают зарплату	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
02.12.2019 «Нечестные переговоры!»: магнитогорские медики передумали отменять пикет	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
03.12.2019 Сокращений на смоленском «Кристалле» не планируется - руководство АЛРОСА	5
03.12.2019 Магазины «Семья» в Карелии закрываются	6
02.12.2019 Дальнегорский «Бор» объявил о массовом увольнении работников	6
Т.А. ГОЛИКОВА	7
02.12.2019 Голикова сообщила, что для помощи пострадавшим в ДТП в Забайкалье делается все необходимое	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
02.12.2019 Почти треть людей с инвалидностью в России имеют стабильную работу	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
03.12.2019 Работник ООО «Брянскнефтересурс» погиб в Благовещенском районе Башкирии	8
03.12.2019 Сотрудник одной из дирекций Горьковской железной дороги погиб от удара током	8
03.12.2019 В Оренбуржье коллектив частной компании пожаловался на работодателя	8
ПРОФСОЮЗЫ	9
02.12.2019 В Федерации профсоюзов России прокомментировали ужесточение санкций за невыплату зарплат	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
03.12.2019 Путин подписал закон о внесении изменений в федеральный бюджет на 2019 год	9
03.12.2019 Сбербанк запустит сервис поиска вакансий для людей с инвалидностью	11



<b>02.12.2019 Родители погибших на производстве будут получать страховую выплату.....</b>	<b>12</b>
<b>02.12.2019 В СФ осторожно отнеслись к инициативе Минюста ужесточить наказание за задержку зарплаты.....</b>	<b>12</b>
<b>02.12.2019 Путин подписал закон о расширении полномочий инспекторов по труду .....</b>	<b>13</b>
<b>02.12.2019 Об отмене «северных» надбавок речи не идёт - Песков.....</b>	<b>13</b>
<b>02.12.2019 Минюст представил к отмене 3,7 тыс. актов СССР в рамках "регуляторной гильотины".....</b>	<b>14</b>
<b>02.12.2019 Медведев: Льготы граждан при реформе КНД должны быть сохранены.....</b>	<b>14</b>
<b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ .....</b>	<b>16</b>
<b>03.12.2019 В Москве состоится конференция Ростехнадзора по промышленной безопасности .....</b>	<b>16</b>



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

03.12.2019

### Под Энгельсом рабочий сорвался с крыши ДК и погиб

Сегодня, 3 декабря, в Энгельсском районе Саратовской области рабочий погиб в результате падения с большой высоты. Как сообщил «Четвертой Власти» информированный источник, он упал с крыши дома культуры «Восход».

По предварительным сведениям, около 10.30 молодой человек (около 20 лет) проводил работы в поселке Приволжский, устанавливая вентиляцию, находясь на крыше ДК. По неизвестным пока причинам он сорвался вниз и от полученных травм скончался на месте.

В пресс-службе СУ СКР подтвердили «4В» факт трагедии, сейчас следователи проводят осмотр места происшествия.

<https://www.4vsar.ru/news/126514.html>

03.12.2019

### В Мордовии автопогрузчик придавил упаковщицу

На днях ЧП произошло на одном из предприятий Мордовии, очевидцы сообщают о пострадавшей на производстве рабочей. 30-летнюю упаковщицу госпитализировали в больницу с тяжелыми травмами ног. Свидетели утверждают, что происшествие случилось утром, после того, как молодая женщина заступила на смену. Водитель, управляя автопогрузчиком, не заметил свою коллегу и наехал на нее.

Пострадавшая жива, но, по словам знакомых, ей предстоит длительное лечение.

<https://izvmor.ru/novosti/proisshestviya/v-mordovii-avtopogruzchik-pridavil-upakovshchitsu>

03.12.2019

### Рабочий погиб на авиазаводе в Воронеже

Трагедия произошла в понедельник, 2 декабря на территории воронежского авиазавода.

Погиб 39-летний работник предприятия. На него с дерева обрушилась большая ветка, пока он занимался уборкой территории, сообщают местные СМИ со ссылкой на региональный СК.

Пострадавшему вызвали «скорую», однако спасти мужчину медики не смогли.

Сейчас в обстоятельствах произошедшего разбираются сотрудники следственного комитета.

<https://kursk.com/news/blackearth/40987.html>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

02.12.2019

### Волейболистки краснодарского "Динамо" три месяца не получают зарплату

Волейболистки краснодарского "Динамо" почти три месяца не получают заработную плату, рассказал агентству РИА Новости источник, знакомый с ситуацией.



"На сегодня **задержка по заработной плате** есть за сентябрь, октябрь и почти ноябрь", - рассказал агентству РИА Новости источник.

В субботу краснодарский клуб в седьмом туре суперлиги уступил челябинскому "Динамо-Метар" (2:3). Это поражение стало шестым кряду для команды в чемпионате России.

<https://rsport.ria.ru/20191202/1561870414.html>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

02.12.2019

**«Нечестные переговоры!»: магнитогорские медики передумали отменять пикет**

Акция протеста магнитогорских **врачей**, отмененная ранее из-за переговоров с руководством, всё-таки состоится, об этом говорится в обращении медиков, опубликованном 2 декабря в сообществе «ЧерноБелое Магнитогорск» в соцсети «ВКонтакте».

Трудовой конфликт в магнитогорской «скорой» разгорелся осенью. Администрация медицинской службы пошла на переговоры, врачи, в свою очередь, заявили о создании профсоюза. Однако медиков переговоры не удовлетворили, следует из обращения.

«В ответ на недобросовестное ведение переговоров со стороны администрации скорой помощи, коллектив магнитогорской скорой объявляет о ранее перенесенном пикете», - отмечают врачи.

Врачи выступают за увеличение оплаты труда. Их пикет запланирован 7 декабря. Днем ранее в Магнитогорск обещает приехать министр здравоохранения Челябинской области Юрий Семёнов. В минздраве выразили готовность к диалогу с врачами, однако цель пикета назвали неясной, так как коллектив скорой выполняет плановую ежедневную работу без нареканий.

«Зачем и кому на самом деле нужен этот информационный шум?» - приводит слова представителя министерства областной портал 74.ru.

Напомним, сотрудники скорой помощи Магнитогорска в ноябре заявили о создании профсоюза. Тогда медработники сообщили, что не удовлетворены обещаниями руководства пересмотреть условия труда и оплаты.

<https://rossaprimavera.ru/news/89d1ef6e>

## СОКРАЩЕНИЯ

03.12.2019

**Сокращений на смоленском «Кристалле» не планируется - руководство АЛРОСА**

Масштабных сокращений персонала на смоленском АО "Производственное объединение "Кристалл" не планируется. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе администрации области, в этом губернатора Алексея Островского заверил генеральный директор - председатель правления акционерной компании АЛРОСА Сергей Иванов в ходе встречи 2 декабря.

По словам Иванова, предприятие принято компанией АЛРОСА в сложном состоянии, однако кадровые изменения коснутся, преимущественно, административно-управленческого состава.

"Что касается огранщиков - мы не видим оснований для их сокращения. Сегодня предприятие находится в сложном финансовом положении, но ситуация восстановится, и мы не исключаем, что ряд объемов производства бриллиантов



будут дополнительно сюда перенесены с московского завода Бриллианты АЛРОСА и Барнаула. В перспективе будет возможным увеличить объем продукции и, следовательно, количество производственного персонала. Мы не предполагаем и, более того, не собираемся допускать каких-то **массовых сокращений**", - отметил Иванов.

Как сообщало ИА REGNUM, в сентябре 2019 года председатель правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев в сентябре этого года подписал распоряжение о передаче находящихся в федеральной собственности 100% акций смоленского завода "Кристалл" компании АЛРОСА.

<https://regnum.ru/news/economy/2796424.html>

---

03.12.2019

#### [Магазины «Семья» в Карелии закрываются](#)

После ухода из Череповца и Великого Новгорода сеть магазинов «Семья», похоже, покидает столицу Карелии Петрозаводск. Во всяком случае, такой информацией с журналистами поделились продавцы нескольких универсамов сети в этом городе.

Как отмечается в материале портала Karelia.news, уже закрылись пять из 11 магазинов «Семья» в Петрозаводске. В сервисе «2ГИС» на карте города ещё обозначены девять точек сети, включая три по закрывающимся адресам.

Сеть магазинов «Семья» развивает ТД «Интерторг» - крупный розничный оператор из Санкт-Петербурга, которому также принадлежит право развития по франшизе сети магазинов SPAR. К октябрю 20019 года у него было почти 250 универсамов «Семья», 184 супермаркета и 11 гипермаркетов под брендом SPAR.

В «Интерторге» не прокомментировали информацию о возможном уходе сети «Семья» из Петрозаводска. Между тем, по информации местных журналистов, может прекратить работу петрозаводский SPAR в торговом центре «Макси». В городском справочнике «2ГИС» пока значатся девять магазинов этой сети.

Осенью 2019 года СМИ сообщили о финансовых проблемах «Интерторга», в том числе о претензиях со стороны поставщиков почти на миллиард рублей. С кем-то из контрагентов ретейлеру удалось договориться, кого-то просили подождать до декабря. Позже стало известно о **массовых сокращениях** аутсорсингового персонала магазинов «Семья» и SPAR в Санкт-Петербурге.

<https://www.buybrand.ru/news/26398/>

---

02.12.2019

#### [Дальнегорский «Бор» объявил о массовом увольнении работников](#)

Более 2000 сотрудников химического комбината «Бор» получили уведомления о предстоящем увольнении из-за банкротства предприятия.

**Массовые увольнения** произойдут уже в марте этого года. «Дальнегорский химический комбинат «Бор» считается одним из градообразующих предприятий Дальнегорска. Лишатся работы на «Боре» 2180 человек.

Арбитражный суд Приморского края окончательно признал компанию банкротом. Решение суда вступило в законную силу вчера. На «Боре» начата процедура конкурсного производства.

Компания осваивало крупнейшее в России Дальнегорское борнорудное месторождение, выпуская борную кислоту и её производные. Почти 90 процентов продукции отгружалось на экспорт.

Борное производство в Дальнегорске испытывает трудности на протяжении многих лет. Ряд предшественников дальнегорского химического комбината уже признавались банкротами. На ООО «Дальнегорский химический



комбинат «Бор» внешнее наблюдение было введено ещё в апреле нынешнего года. Компания сама подала на банкротство, не в силах расплатиться с бюджетами всех уровней и кредиторами.

Объёмы производства продукции на предприятии постепенно падали. В 2017 году в Дальнегорске смогли произвести всего 79 671 тысяч. тонн боросодержащей продукции. Общая выручка от экспорта в 2017 году составила 2 миллиарда 14 миллионов рублей. Ещё около 300 миллионов принесли продажи продукции внутри России. Чистые убытки производства 520 миллионов рублей.

[https://vl.aif.ru/society/dalnegorskiy\\_bor\\_obyavil\\_o\\_massovom\\_uvolnenii\\_rabotnikov](https://vl.aif.ru/society/dalnegorskiy_bor_obyavil_o_massovom_uvolnenii_rabotnikov)

## Т.А. ГОЛИКОВА

02.12.2019

Голикова сообщила, что для помощи пострадавшим в ДТП в Забайкалье делается все необходимое. Пострадавшие в ДТП с рейсовым автобусом в Забайкальском крае получают всю необходимую медицинскую помощь, в перспективе возможна их транспортировка на лечение в Москву. Об этом в понедельник сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на совещании у премьер-министра РФ Дмитрия Медведева.

"Сделали все и делаем, и будем продолжать делать [все необходимое по линии Минздрава]", - сказала Голикова. Она отметила, что сейчас 21 человек находится в лечебных учреждениях, из которых от семи до 10 пострадавших - в тяжелом состоянии. "Если будет необходимость через какое-то время, [когда] ситуация стабилизируется со здоровьем, госпитализировать их сюда - госпитализируем, такое предложение я губернатору отправила, но пока они, к сожалению, в таком состоянии, когда они не транспортабельны", - сообщила вице-премьер.

"Если все-таки потребуется [транспортировка] уже в той стадии, когда людей можно возить, тогда нужно будет это все сделать, перевезти [пострадавших] в те клиники, которые будут необходимы для их выхаживания и выздоровления", - сказал Медведев. "Следите тогда за этим и докладывайте", - поручил премьер.

<https://tass.ru/obschestvo/7244335>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

02.12.2019

Почти треть людей с инвалидностью в России имеют стабильную работу

Почти треть граждан с инвалидностью в России трудоустроены, к 2025 году доля работающих инвалидов должна увеличиться до 50%. Об этом говорится в сообщении, опубликованном в понедельник на сайте Минтруда.

Ежегодно 3 декабря отмечается Международный день инвалидов. По состоянию на 1 октября 2019 года в России насчитывается 11,95 млн инвалидов, в том числе 679,9 тыс. детей-инвалидов, уточнили в министерстве.

"По состоянию на 1 октября 2019 года стабильную работу имеют 28,8% инвалидов трудоспособного возраста. Принимаемые меры рассчитаны на увеличение их доли до 50% к 2025 году", - говорится в сообщении.

С 1 января 2019 года в России вступил в силу федеральный закон, согласно которому введена новая государственная услуга - сопровождение при содействии занятости инвалидов.

"В настоящее время Минтруд России разрабатывает законопроекты, направленные на совершенствование механизма квотирования рабочих мест для инвалидов, в рамках которых в ряде регионов будет проведен эксперимент по введению специального механизма установления и исполнения квоты для приема на работу



инвалидов", - сообщили в министерстве. В качестве пилотных регионов выбраны Республика Саха (Якутия), Алтайский край, Воронежская, Орловская, Свердловская и Тверская области.

В пилотных регионах предусматривается введение компенсационной выплаты в случае, если работодатель не смог трудоустроить на работу инвалида. По закону работодатели должны трудоустроить на работу хотя бы одного гражданина с инвалидностью. Если работодатель не сможет трудоустроить инвалида, то **Минтруд** предлагает оплачивать компенсационные выплаты в создаваемые фонды содействия трудоустройству инвалидов. "Размер компенсационной выплаты предлагается устанавливать в размере прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленного на уровне Российской Федерации по состоянию на II квартал предшествующего года", - добавили в **Минтруда**.

<https://tass.ru/obschestvo/7244967>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

03.12.2019

**Работник ООО «Брянскнефтересурс» погиб в Благовещенском районе Башкирии**

Работник ООО «Брянскнефтересурс» погиб в Благовещенском районе Башкирии. Об этом 3 декабря сообщает пресс-служба республиканской государственной инспекции труда.

По сообщению пресс-службы ведомства, несчастный случай произошел 27 ноября на территории строящегося объекта ООО «МАГМА» рядом с селом Тугай.

Сообщается, что работник московского ООО «Брянскнефтересурс» погиб на месте при подготовке к работе трубоукладчика, получив телесные повреждения.

В настоящее время республиканская гострудинспекция расследует этот несчастный случай и выявляет все обстоятельства и причины произошедшего.

<https://regnum.ru/news/accidents/2796629.html>

03.12.2019

**Сотрудник одной из дирекций Горьковской железной дороги погиб от удара током**

Гострудинспекция по Нижегородской области начала расследование гибели на производстве Горьковской дирекции пассажирских обустройств (структура ОАО «РЖД») 45-летнего мастера участка. По сообщению ведомства, произошло 2 декабря во время погрузки железобетонных блоков автомобильным краном.

«Стрела крана приблизилась на недопустимо близкое расстояние к проводу линии продольного электроснабжения, произошел характерный хлопок. Находившийся в зоне работ мастер участка попал под действие электрического тока», – говорится в сообщении ведомства. Врачи скорой помощи зафиксировали смерть сотрудника.

Гострудинспекция проводит внеплановую проверку соблюдения норм охраны труда на производстве.

<https://www.kommersant.ru/doc/4179997>

03.12.2019

**В Оренбуржье коллектив частной компании пожаловался на работодателя**

В Оренбургской области в ответ на коллективную жалобу сотрудников частной компании в отношении фирмы возбуждено административное производство, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в региональной прокуратуре.



По данным надзорного ведомства, работодатель **задолжал** 80 сотрудникам **заработную плату** в общем объеме около 3,5 млн рублей. По итогам проверки возбуждено административное дело. Материалы направлены в Государственную **трудовую инспекцию** в Оренбургской области

В суд направлено 80 заявлений о выдаче судебных приказов о взыскании **задолженности по зарплате**.

<https://regnum.ru/news/economy/2796183.html>

## ПРОФСОЮЗЫ

02.12.2019

**В Федерации профсоюзов России прокомментировали ужесточение санкций за невыплату зарплат**

Ужесточение санкций к работодателям за **невыплату зарплат** должно помочь раз и навсегда решить 30-летнюю проблему **невыплат зарплат**. Такое мнение высказал ТАСС заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Александр Шершуков.

Ранее Минюст в опубликованном докладе о правоприменении в РФ предложил наказывать работодателя не одним штрафом (от 30 до 50 тыс. рублей по КоАП РФ) за **невыплату зарплат**, а штрафовать отдельно за каждого работника.

"Логика проста - в случае, если эта мера будет более карательной в отношении тех работодателей, которые **не выплачивают зарплату**, это позитивно скажется на общей ситуации. Можно спорить о том, кому должны быть дополнительные выплаты - штраф в пользу государства или в пользу гражданина, но законодательство надо ужесточать. **Невыплата зарплат** - это бедствие в России уже более 30 лет. С этим пора заканчивать", - уверен замглавы ФНПР. По его мнению, любая страна, претендующая на статус развитого государства, должна искоренить распространение такого явления.

Шершуков напомнил об истории с директором одного из предприятий, поднятой несколько лет назад во время одной из прямых линий с президентом РФ, когда директор заявил о готовности заплатить **долги по зарплате**, если ему "позвонит Путин". По словам Шершукова, надо скептически отнестись и к данным Росстата о невыплаченных **зарплатах**, поскольку "реальный объем **долгов по зарплате** по региону, скорее всего, выше, чем наличествующий в отчетах".

Кроме того, Шершуков подтвердил наличие другой обозначенной в докладе Минюста серьезной проблемы - работодатели не спешат индексировать зарплату работникам с учетом роста размера МРОТ, а суды по-разному принимают решения по таким искам. "Есть норма в Трудовом кодексе РФ о том, что работодатель должен ежегодно индексировать зарплату. Но эта норма мерцающая - она есть, но механизм ее применения нигде не прописан. И суды по-разному подходят к рассмотрению таких исков, - заметил зампредседателя ФНПР. - Может быть, в итоге здесь свою позицию выскажет Пленум Верховного суда РФ".

<https://tass.ru/ekonomika/7245125>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.12.2019

**Путин подписал закон о внесении изменений в федеральный бюджет на 2019 год**

**Президент России** Владимир Путин подписал **закон** о внесении изменений в **федеральный закон** о федеральном бюджете на 2019 год. Документ опубликован в понедельник на официальном интернет-портале правовой информации.



По сравнению с действующим **законом** о бюджете на 2019 год профицит бюджета РФ снизится с 1,881 трлн руб. до 1,480 трлн руб. (или с 1,7% ВВП до 1,4% ВВП). Доходы бюджета, в соответствии с **поправками**, составят 19,970 трлн руб. против 20,174 трлн руб., расходы - 18,489 трлн руб. против 18,293 трлн руб.

Инфляция по итогам 2019 года составит 3,8% против 4,3, которые прогнозировались в бюджете ранее.

Объем поступлений доходов от уплаты НДД (налог на добавленный доход) в 2019 году оценивается в сумме 85,212 млрд руб., что на 21,922 млрд руб. (на 34,6%) больше суммы, учтенной в ранее принятом **законе** о бюджете на 2019 год. Объем поступлений НДПИ (налог на добычу полезных ископаемых) от углеводородного сырья в 2019 году оценивается в сумме 5,975 трлн руб., что на 158,111 млрд руб. (на 2,6%) меньше суммы, учтенной в принятом **законе** о бюджете на 2019 год.

Объем поступлений регулярных платежей за добычу полезных ископаемых (роялти) при выполнении соглашений о разделе продукции (в виде углеводородного сырья) в 2019 году оценивается в сумме 45,838 млрд руб., что на 2,196 млрд руб. (на 5%) больше суммы, учтенной в бюджете на 2019 год, и рассчитан с учетом изменения основных макроэкономических параметров.

Поступления доходов от взимания ввозных таможенных пошлин в 2019 году оцениваются в сумме 688,602 млрд руб., что на 32,107 млрд руб. (на 4,9%) больше суммы, учтенной в **законе** о бюджете.

На что направят средства

**Закон** предусматривает выделение бюджетных ассигнований и дополнительно направление их, в том числе, на закупку вакцин для профилактики гриппа - 2 млрд руб., на поддержку кинематографии в целях производства национальных фильмов - 4,8 млрд руб., на предоставление субсидии АНО популяризации и развития автоспорта "Росгонки" на подготовку и проведение российского этапа чемпионата мира FIA "Формула 1" и автомобильных гонок поддержки - 1,3 млрд руб., на предоставление субсидий российским производителям колесных транспортных средств на компенсацию части затрат, связанных с выпуском и поддержкой гарантийных обязательств по колесным транспортным средствам, соответствующим нормам Евро-4, Евро-5 - 20,8 млрд руб.

Кроме того, бюджетные средства направят на субсидии ФГАУ "Российский фонд технологического развития" для поддержки организаций промышленности путем предоставления льготных займов - 4,2 млрд руб., на субсидии российским банкам для возмещения выпадающих доходов по кредитам, выданным в 2015-2017 годах гражданам на приобретение автомобилей, и возмещение части затрат по кредитам, выданным в 2018-2020 годы гражданам на приобретение автомобилей - 4 млрд руб., на субсидий на возмещение потерь в доходах российских лизинговых организаций при предоставлении лизингополучателю скидки по уплате авансового платежа по договорам лизинга колесных транспортных средств, заключенным в 2018-2020 годах - 3 млрд руб., на поддержку в форме субсидий российским организациям автомобилестроения - 3 млрд руб.

Дополнительные средства будут выделены на взнос в уставный капитал ПАО "Объединенная авиастроительная корпорация" для финансирования затрат по доработке самолета Ил-114 - 1,7 млрд руб., на взнос в уставный капитал АО "Объединенная двигателестроительная корпорация" на финансирование затрат по разработке и созданию перспективного двигателя ПД-35 для отечественного самолета Ил96-400М - 10,5 млрд руб., на предоставление субсидии ПАО "Государственная транспортная лизинговая компания" в целях поддержки лизинга судов российского производства, в том числе для софинансирования приобретения двух пассажирских судов проекта А45-90.2 - 10,6 млрд руб.

На дотации бюджетам субъектов РФ на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов пойдет 10,6 млрд. руб., на дотации бюджетам субъектов РФ для оказания дополнительной финансовой помощи регионам - 1,6 млрд руб.



На взнос в уставный капитал АО "ДОМ.РФ" в связи с переходом на финансирование проектов жилищного строительства с 1 июля 2019 года с использованием счетов эскроу направят 5,4 млрд руб., на еще один взнос в уставный капитал АО "ДОМ.РФ" на реализацию программы "Дальневосточная ипотека" - 14,7 млрд. руб.; на докапитализацию ПАО "Промсвязьбанк" для кредитования реального сектора экономики - 7,8 млрд руб., на взнос в уставный капитал АО "Россельхозбанк" в целях обеспечения ежегодно до 12 млрд. руб. новых кредитов в рамках выполнения требований ЦБ РФ, в том числе к нормативам достаточности капитала - 4,6 млрд. руб.

На предоставление межбюджетных трансфертов бюджету Пенсионного фонда РФ на валоризацию величины расчетного пенсионного капитала в связи с уточнением темпа снижения расходов на валоризацию пенсий будет выделено 15,3 млрд. руб.

Что скорректировали во втором чтении

Кроме того, в результате перераспределения средств будет выделено 2,266 млрд рублей на завершение строительства военного технополиса "Эра" в Анапе, для покрытия долгов предприятиям ОПК - 343,286 млн рублей. Росгвардии будет выделено 1,25 млрд рублей на закупку автомобильной техники, еще 200 млн руб. будет направлено на увеличение оплаты **труда** служащим Росгвардии, ассигнования для почтовых расходов Службы судебных приставов составят 1,864 млрд рублей, субсидии производителям сельхозтехники увеличатся до 3,5 млрд рублей.

На осуществление имущественного взноса РФ в госкорпорацию развития "ВЭБ.РФ" на компенсацию части затрат по исполнению обязательств по внешним заимствованиям на рынках капитала, компенсацию убытков, связанных с участием и (или) прекращением участия в начатых до 1 января 2018 года проектах ВЭБ.РФ (включая формирование резервов на возможные потери по этим проектам), и компенсацию убытков, возникающих в результате безвозмездной передачи активов в казну, будет выделено 242,1 млрд руб. В резервный фонд **правительства РФ** будет направлено 16,6 млрд руб.

**ТАСС - Российские новости**

03.12.2019

**Сбербанк запустит сервис поиска вакансий для людей с инвалидностью**

Сбербанк в рамках своей экосистемы в 2020 году запустит сервис по поиску вакансий для людей с ограниченными возможностями. Об этом журналистам сообщила директор дивизиона "Особенные решения" Сбербанка Александра Алтухова.

"Мы хотим сделать вместе с нашими партнерами сервис по предложению работы, потому что работа - очень важный аспект для клиентов с инвалидностью, - сказала она. - И мы хотим вместе с партнерами сделать сервис, где мы могли бы показывать подходящие вакансии, и таким образом [помочь] трудоустроиться".

По ее словам, сервис будет запущен в следующем году. "И это, конечно, с нашими ближайшими компаниями, входящими в нашу группу, в рамках экосистемы", - уточнила Алтухова.

Говоря о работе по повышению доступности финансовых услуг, она отметила, что в настоящее время 45% отделений банка оборудованы для людей с ограниченными возможностями. При этом Сбербанк работает над увеличением числа таких офисов, уточнила Алтухова.

Ежегодно 3 декабря отмечается Международный день инвалидов. Согласно данным **Минтруда**, по состоянию на 1 октября 2019 года в России насчитывается 11,95 млн инвалидов, в том числе 679,9 тыс. детей-инвалидов.

<https://tass.ru/ekonomika/7249221>



02.12.2019

**Родители погибших на производстве будут получать страховую выплату**

Президент России Владимир Путин подписал закон, согласно которому родители застрахованного лица, погибшего из-за **несчастного случая на производстве** или профессионального заболевания, смогут получить единовременную страховую выплату. Соответствующий документ опубликован 2 декабря на официальном интернет-портале правовой информации.

Согласно закону получить такую выплату родители скончавшегося смогут наравне с несовершеннолетними детьми, супругой или супругом умершего и нетрудоспособными лицами, находящимися на его иждивении.

Документ направлен на улучшение уровня социальной защиты родителей, которые потеряли детей в результате трагедии на производстве.

27 ноября в Госдуму был внесен законопроект о повышении окладов солдатам-срочникам.

<https://iz.ru/949847/2019-12-02/roditeli-pogibshikh-na-proizvodstve-budut-poluchat-strakhovuiu-vyplatu>

02.12.2019

**В СФ осторожно отнеслись к инициативе Минюста ужесточить наказание за задержку зарплаты**

Инициатива Минюста, предусматривающая ужесточение санкций против предприятий, не выплативших вовремя зарплату, должна быть очень тщательно рассмотрена, чтобы нагрузка на отечественных работодателей не выросла до непосильной для них ноши, и наказание было соразмерно преступлению, считает председатель комитета Совета Федерации по социальной политике Валерий Рязанский.

Ранее газета "Известия" сообщила, что Минюст предлагает приравнять количество штрафов за невыплату зарплаты в срок к числу сотрудников, не получивших деньги. Как пишет издание, в подавляющем большинстве случаев это квалифицируют как одно правонарушение, за которое по ч. 6 ст. 5.27 КоАП юрлицу выписывают штраф от 30 до 50 тысяч рублей.

"С инициативой надо внимательно ознакомиться, главное, чтобы от неё не выросла в какую-то непосильную ношу нагрузка для отечественных предприятий, а наказание было соразмерно преступлению. Штрафы должны носить мотивационный, воспитательный характер, а не превращаться в выдавливание средств для бюджета", - сказал Рязанский РИА Новости.

Он подчеркнул, что и сейчас инспекторы **Роструда** и других надзорных органов порой не рассматривают всю ситуацию с задержкой зарплаты в комплексе и в результате их решения становятся карательными.

"Бывает, что у предприятия происходят сбои с подрядчиками или партнёрами, от этого задерживается зарплата. Но к каждой ситуации должен быть индивидуальный подход, чтобы в результате штрафов предприятие не было поставлено на колени. Это невыгодно и самим работникам", - заявил сенатор.

Он добавил, что порядок в этой сфере должно навести запланированное реформирование контрольно-надзорной деятельности - "регуляторная гильотина".

"Я очень надеюсь на "регуляторную гильотину", которая должна привести всю систему надзора в другое качество. Любой надзор нужно начинать с предупреждений, чтобы была возможность исправить ошибки. И только после очевидного игнорирования предписаний должен быть выписан штраф", - подчеркнул Рязанский.

**РИА Новости. Все Новости**



02.12.2019

**Путин подписал закон о расширении полномочий инспекторов по труду****Долги по зарплате взыщут без суда**

У инспекций по **труду** появятся дополнительные возможности для взыскания с работодателей долгов по зарплате персоналу.

**Президент России** Владимир **Путин** подписал такие **поправки** в Трудовой **кодекс** и **закон** об исполнительном производстве.

Сейчас, если инспектор по **труду** выявляет долги по зарплатам на предприятиях, он выдает работодателю предписание об устранении нарушений и выплате денег работникам. Кроме того, он может привлечь его к административной ответственности и наложить штраф.

Новые **поправки** подразумевают более эффективную процедуру возврата долгов по зарплате. Если выданное инспектором по **труду** предписание недобросовестный работодатель в срок не выполнил, долги взыщут принудительно. Для этого материалы будут переданы напрямую в Федеральную службу судебных приставов. После получения работодателем исполнительного документа он может обжаловать решение в суде. Если суд все равно признает предписание законным, то не позднее месяца после вступления постановления в силу госинспектор **труда** примет решение о принудительном взыскании долгов. Деньги, которые не получили работники, будут списаны со счета работодателя.

По данным Росстата, задолженность по заработной плате в России на 1 ноября 2019 года составила 2 млрд 638,5 млн рублей - на 3,3% больше, чем месяцем ранее.

<https://rg.ru/2019/12/02/putin-podpisal-zakon-o-rasshirenii-polnomochij-inspektorov-po-trudu.html>

02.12.2019

**Об отмене «северных» надбавок речи не идёт - Песков**

Отменять надбавки к зарплатам для работников северных регионов России не планируется. Об этом заявил пресс-секретарь **президента РФ** Дмитрий Песков, отвечая на вопрос, могут ли власти пойти на такую меру для уравнивания уровня зарплат в различных регионах страны.

"Нет, об этом речь не идёт", - подчеркнул официальный представитель Кремля.

При этом Песков отметил, что дифференциация зарплат в различных регионах страны является нормальной ситуацией, так как обусловлена целым рядом факторов, которые в тех или иных регионах могут сильно отличаться.

"Эта ситуация абсолютно рабочая, она постоянно имеет место", - заключил пресс-секретарь российского лидера.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее Минэкономразвития России представило проект постановления **правительства РФ**, в котором будет утверждён новый перечень районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, который будет применяться для предоставления гарантий и компенсаций лицам, работающим и проживающим на этих территориях.

Отметим, что в этом списке не оказалось Хакасии, где работникам начисляются коэффициенты и процентные надбавки к зарплате за работу в особых климатических условиях. При этом в региональном министерстве **труда** и соцзащиты подвернули, что Хакасию не лишают районного коэффициента в размере 1,3. Его никто не отменяет, он продолжит действовать.

<https://regnum.ru/news/society/2795580.html>



02.12.2019

**Минюст представил к отмене 3,7 тыс. актов СССР в рамках "регуляторной гильотины"**

Минюст России представил правительству перечень из более 3700 нормативных актов СССР, подлежащих отмене в рамках проекта "регуляторной гильотины". Об этом говорится в опубликованном сообщении Минюста.

"Подготовлен проект постановления **правительства РФ** "О признании не действующими на территории Российской Федерации актов СССР и их отдельных положений", предусматривающий признание не действующими на территории Российской Федерации нормативных правовых актов СССР", - сообщили в министерстве.

В перечне представлены 3709 документов, начиная от постановления Совета Народных Комиссаров СССР от 10 июля 1923 года "О мерах борьбы с проказой" и заканчивая постановлениями **кабинета министров СССР** от 5 августа 1991 года "О порядке и условиях бесплатного проезда народных депутатов СССР" и от 15 августа 1991 года "О выплате полевых денег слушателям и курсантам высших и специальных средних учебных заведений Министерства внутренних дел СССР".

Как отметили в Минюсте, перечень предлагаемых к признанию не действующими на территории РФ актов СССР подготовлен с учетом поручения **правительства РФ**, **предложений** федеральных органов исполнительной власти, объединений профсоюзов, юридических лиц и граждан. Он не содержит актов, имеющих историческое и культурное значение, а также актов, отменяющих действие социальных норм и профессиональные праздники, не включены в него и акты о районных коэффициентах и северных надбавках в сфере **труда**. "Проектом постановления отменяются акты, содержащие устаревшее регулирование, имеющие статус "действующие", но не применяющиеся на практике", - пояснили в Минюсте, отметив, что **принятие** постановления правительства позволит упорядочить и систематизировать **законодательство** РФ, а также обеспечить единообразную правоприменительную практику.

<https://tass.ru/obschestvo/7243555>

02.12.2019

**Медведев: Льготы граждан при реформе КНД должны быть сохранены**

Реформа контрольно-надзорной деятельности не должна ликвидировать те нормы, которые устанавливают права, гарантии и льготы простых граждан, заявил премьер-министр Дмитрий Медведев. Пока он не до конца доволен тем, как отдельные министерства подошли к работе по исключению избыточных требований.

Фото: Екатерина Штукина/РИА Новости

В понедельник глава правительства организовал министрам и чиновникам большой разъяснительный вечер по реформе контрольно-надзорной деятельности (КНД). Действие проходило в театре Et Cetera в нескольких актах.

Сначала Дмитрий Медведев лично провел расширенное совещание, в котором приняли участие вице-премьеры, министры, их отдельные заместители, руководители федеральных служб и агентств, директоры департаментов аппарата правительства, главы крупнейших предпринимательских объединений.

Несмотря на общий антураж премьер попросил относится к теме прозаически. Сроки для реформы установлены короткие. "Новая система контрольно-надзорного законодательства должна заработать с 1 января 2021 года, - напомнил он. - Времени объективно осталось очень немного".

Задача сложная, поскольку необходимо провести анализ действующего законодательства, установить безнадежно устаревшие акты, сформировать четкие понятные правила и создать условия, чтобы больше не появлялись новые избыточные нормы. Сейчас эта работа ведется в формате сформированных в аппарате правительства рабочих группах.



Два документа уже подготовлены. На прошлой неделе правительство на заседании одобрило проекты федеральных законов "Об обязательных требованиях в Российской Федерации" и "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации". "Это фундамент будущего государственного контроля и надзора", - подчеркнул Дмитрий Медведев. Идеальными их в кабинете министров признать не готовы, поэтому предстоит доработка на парламентской площадке.

- Нужно искать взаимоприемлемые решения, поскольку там еще довольно много сложных вопросов или даже вопросов, по которым очевидно будут дискуссии, - считает глава кабинета министров.

В этой связи он обратил внимание на ряд важных моментов. Нормы для пересмотра порой затрагивают работу сразу нескольких ведомств. В таких случаях в дискуссии должны участвовать все заинтересованные стороны. "Нужна командная работа, а не попытки отстоять свои ведомственные задачи, - указал премьер. - Наша цель не в том, чтобы то или иное ведомство доказало, что их массив требований должен быть сокращен в минимальном объеме. Это не битва за полномочия, а работа на результат".

В то же время не все министерства и ведомства с должной ответственностью подошли к своим обязанностям в рамках реформы: в ряде случаев не разработаны новые структуры нормативного регулирования по реализации так называемой "регуляторной гильотины" либо это сделано не по всем видам контроля и надзора. "Недостаточными темпами идет подготовка проектов постановлений по отмене устаревших норм", - подчеркнул Медведев.

Он решил, что отстающих будет полезно назвать в присутствии их коллег. МВД, минздрав, минсельхоз, минэкономразвития разработали структуры не по всем видам контроля и надзора, которые должны быть сохранены; в минэнерго такая структура не представлена ни по одному виду контроля. Министерство просвещения и минэнерго не подготовили проекты постановлений ни по одному виду контроля. **Минтруд, минфин, МВД, минэкономразвития, минприроды и Роспотребнадзор** такие проекты подготовили не по всем видам.

Отсеивая лишнее, министерства и ведомства должны учитывать, что в новой системе государственного контроля не должно быть устаревших и абсурдных требований, еще раз указал глава правительства. Первые шаги уже предпринимаются - кабмин готовится исключить с 1 января ряд старых советских положений.

Но и тут, предупредил Дмитрий Медведев, не должно быть формализма, особенно с теми нормами, в которых закреплены действующие права, полномочия и льготы граждан. Сегодня около 450 актов СССР и РСФСР устанавливают какие-то гарантии и компенсации. Например, три дополнительных дня к отпуску дают медикам домов-интернатов в сельской местности, водителям "скорых". Сюда же относятся компенсации жителям Крайнего Севера.

- Все эти льготы должны сохраниться, потому что мы говорим не о том, чтобы что-то почивать и забыть, а о том, чтобы убрать избыточные нормативы, - отметил глава правительства.

Новая система государственного контроля и надзора потребует систематизации соответствующего законодательства. Сейчас в этой сфере действуют около 400 только отраслевых законов. Премьер-министр уверен, что это слишком много. "Может быть, есть смысл подумать и о кодификации законодательства после 1 января 2021 года", - предположил он, дав почву для дискуссии юристам.

Совещание у премьера стало первым актом вечера. Во втором число участников выросло еще. Для более широкого круга сотрудников аппарата правительства, министерств и ведомств провели специальную сессию по реформе КНД. Вице-премьер, глава аппарата правительства Константин Чуйченко, его заместитель Юрий Любимов, министр юстиции Александр Коновалов, министр экономического развития Максим Орешкин со сцены Et Cetera объясняли госслужащим суть того, что председатель правительства хочет увидеть в итоге всех преобразований, ответили на их вопросы.



Долгий вечер, посвященный реформе государственного надзора, завершили культурной программой. Но с тонко подобранным подтекстом. Госслужащим показали спектакль "Ревизор. Версия".

<https://rg.ru/2019/12/02/medvedev-igoty-grazhdan-pri-reforme-knd-dolzhny-byt-sohraneny.html>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

03.12.2019

В Москве состоится конференция Ростехнадзора по промышленной безопасности

Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору 17 декабря текущего года проведет Конференцию по промышленной безопасности, сообщает пресс-служба Ростехнадзора.

В рамках мероприятия пройдет пленарное заседание, на котором обсудят основные направления развития системы регулирования промбезопасности, а также механизмы снижения **производственного травматизма** и аварийности.

Также на площадке Конференции пройдут тематические панельные дискуссии, посвященные обсуждению вопросов промышленной безопасности горнорудной и угольной отраслей, нефтегазового и химико-технологического комплексов и безопасности энергоустановок в сфере теплоснабжения и электроэнергетики.

В мероприятии примут участие глава Службы Алексей Алёшин, его заместители и представители отраслевых направлений по видам надзора. В числе приглашенных гостей - представители Госдумы РФ, МЧС, Росприроднадзора, Минэнерго, Минпромторга, Минстроя Росстандарта, РСПП, ТПП РФ. Кроме того, в Конференции примут участие и специалисты крупных промышленных предприятий: ПАО "НК "Роснефть", АО "МХК "ЕвроХим", ПАО "Газпром", АК "АЛРОСА", ПАО "ЛУКОЙЛ", ОАО "УГМК", ОК РУСАЛ, ПАО "ГМК Норильский никель", ПАО "Русгидро" и др. Планируется, что Конференцию посетят также зарубежные органы регулирования промышленной безопасности.

<http://www.vestipb.ru/indnews8651.html>